

МЫ – ЛЮДИ БОЛЬШОГО ПОЛЕТА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 88

Четверг, 13 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Сообщения ТАСС

О первом в мире полете человека в космическое пространство

12 апреля 1961 г. в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник „Восток“ с человеком на борту.

Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника „Восток“ является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик-майор ГАГАРИН Юрий Алексеевич.

Старт космической многоступенчатой ракеты прошел успешно, и после набора первой космической скорости и отделения от последней ступени ракеты-носителя корабль-спутник начал свой полет по орбите вокруг Земли.

По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 89,1 минуты; минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) равно 175 километрам, а максимальное расстояние (в апогее) составляет 302 километра; угол наклона плоскости орбиты к экватору – 65 градусов 4 минуты.

Вес космического корабля-спутника с пилотом-космонавтом составляет 4725 килограммов, без учета веса конечной ступени ракеты-носителя.

С космонавтом товарищем ГАГАРИНЫМ установлена и поддерживается двухсторонняя радиосвязь. Частоты бортовых коротковолновых передатчиков составляют 9,019 мегагерца и 20,006 мегагерца, а в диапазоне ультракоротких волн – 143,625 мегагерца. С помощью радиотелеметрической и телевизионной систем производятся наблюдения за состоянием космонавта в полете.

Период выведения корабля-спутника „Восток“ на орбиту космонавт товарищ ГАГАРИН перенес удовлетворительно и в настоящее время чувствует себя хорошо. Системы, обеспечивающие необходимые жизненные условия в кабине корабля-спутника, функционируют нормально.

Полет корабля-спутника „Восток“ с пилотом-космонавтом товарищем ГАГАРИНЫМ на орбите продолжается.

Об успешном возвращении человека из первого космического полета

После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полета 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут московского времени советский корабль „Восток“ совершил благополучную посадку в заданном районе Советского Союза.

Летчик-космонавт майор Гагарин сообщил: „Прошу доложить партии и прави-

тельству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву, что приземление прошло нормально. Чувствую себя хорошо. Травм и ушибов не имею“.

Осуществление полета человека в космическое пространство открывает грандиозные перспективы покорения Космоса человечеством.



Рис. Ю. Нершнина

Наш, советский!

Еще вчера мы могли пропустить об этом только на страницах научно-фантастических романов, а сегодня весь земной шар облетело известие о том, что советские люди вывели на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток». И на борту его – человек! Наш, советский человек – человек – майор Юрий Алексеевич Гагарин!

Взволнованы и горды лица моих товарищей гидрометаллургов цеха № 2 никелькомбината. То от одного, то от другого слышу слова — может быть, в легендарном корабле-спутнике, несущем первого космонавта, есть и частица нашего труда, нашего высококачественного металла... Что ж, и это может быть!

Сбылась вековая мечта людей. Человек вышел в космос и там прокладывает теперь пути к новым мирам. Это огромная победа нашей науки и техники, всех советских людей, строящих коммунизм.

Нам памятны дни запуска первого искусственного спутника Земли. Слово «спутник» вошло во все языки мира, как символ нашей огромной победы. Минуло совсем немного времени и советские люди послали на Луну своего нового посланца. И снова людям Земли стало близко и понятно другое слово — «лунник». Затем один за другим ушли в полет корабли-спутники. И вот уже человек бороздит просторы вселенной. Славные этапы славного пути...

Во имя мира, во имя счастья людей трудятся советские люди. Результаты этого труда налицо. Наша страна далеко опередила страны капитала в области покорения космоса. И там признают свое отставание. Почти все, виднейшие ученые мира не раз говорили о том, что первым человеком, который будет штурмовать космос, явится советский человек. В этом они не ошиблись.

— Что же дальше? — этот вопрос задает сейчас, наше, каждый советский человек.

Действительность, наша советская действительность, превосходит самые смелые мечты. Работая во имя коммунизма, мы пошли в космос новые, еще более совершенные корабли, проложив в его просторах новые трассы. Будут разгаданы сокровенные тайны вселенной.

Я не успел еще дописать эту статью, как новое волнующее сообщение разнеслось по цеху — корабль-спутник с человеком на борту успешно совершил посадку в заданном районе! Успех, огромный успех, которому нельзя не радоваться, нельзя не рукоплескать!

И хочется работать еще лучше, хочется отдать любимой Родине весь свой опыт, всю свою энергию. Советские люди высоко держат знамя мира и прогресса.

М. Богуславский,
начальник экспериментального
отделения цеха № 2
никелькомбината.

Работаем с людьми, растим актив

Завод первичной переработки ведущий на мясокомбинате. От его ритмичной работы в огромной степени зависит успех всего коллектива орских пищевиков. Это видно на примере прошлого года, когда и по валовой продукции, и по выработке мяса, и по производительности труда, и по снижению себестоимости плановые задания оказались значительно превышенными. В этом же убеждают итоги первого квартала нынешнего, третьего года семилетки. Квартальная программа по выдаче валовой продукции выполнена на 124 процента, а по выработке мяса — на 122.

Такие успехи стали возможны благодаря настойчивой работе всего коллектива, возглавляемого партийной организацией. И организаторская, и политическая работа коммунистов, идущих в авангарде трудающихся завода, подчинена главному: успешному выполнению обязательств в честь XXII съезда КПСС, подталкиваям всех участков, всех рабочих до уровня лучших, активизации масс в борьбе за досрочное осуществление заданий семилетки.

Самое серьезное внимание уделяется работе с людьми, выращиванию актива. Об этом мне и хочется рассказать здесь.

В прошлом году на заводе имели место случаи нарушений требований по качеству продукции, опозданий и прогулов, пренебрежения технологическими нормами. Такое положение не могло не встревожить парт-организацию. Вопрос был вынесен на обсуждение открытого партсобрания. Оно прошло по деловому, под знаком принципиальной критики и самокритики. Ряд выступавших высказал замечания, сводившиеся к тому, что партийная организация ослабила свою работу по воспитанию молодежи.

Критика была воспринята правильно. Партию завода сразу же принял меры к тому, чтобы исправить недостатки.

Каким путем?

Прежде всего, путем укрепления комсомольской организации, улучшения руководства ею. Создали цеховые организации ВЛКСМ провели семинар с их вожаками, подсказали, на что обратить особое внимание. День за днем стали интересоваться жизнью комсомольцев, молодежи, помогая во всем: и в организации политической учебы, и в развертывании самостоятельности, и в создании народной дружины. Но, конечно,

главное внимание уделили повышению роли комсомольцев в социалистическом соревновании, в движении за коммунистический труд. Под знаменем коммунистического соревнования дополнительно стало пять молодежных бригад. Ряд бригад включился в борьбу за звание «бригада отличного качества». Ответственность комсомольцев, молодежи за судьбу плана значительно возросла. Обсуждая назревшие производственные вопросы, партбюро стало призывать комсомольскую организацию к активному участию в изучении положения дел, в выработке практических мер по улучшению работы. Таким путем мы получили много хороших, верных помощников.

Это сказалось и на росте партийной организации. Если в начале прошлого года она насчитывала в своих рядах 23 члена и кандидата в члены партии, то сейчас в наших рядах уже 44 члена и кандидата в члены КПСС. В основном, убойном цеху было всего один коммунист, а теперь их двадцать, в кишиневском коммунистов не было, а ныне их пять и т. д. При всем этом, конечно, строжайше соблюдалась принцип индивидуального отбора. Принимали самых лучших, самых достойных, причем преимущественно из числа рабочих ведущих профессий.

Проверкой сил вновь принятых кандидатов в члены партии явилось их участие в решении важных производственных задач. Так, Жанетта Елизарова и Валентина Клещева стали во главе бригады по заливке шкур, передали свой опыт другим работникам и вскоре смогли доложить о выполнении партийного поручения: каждый труженик участка стал работать не хуже лучших производственников. Точно так же поступили принятые в партию передовые работницы А. Колонтай, А. Самойлова и другие. Они стали вожаками нового трудового подъема в коллективе, инициаторами хороших дел. Жизнь парторганизации, пополнившейся такими славными людьми, стала содержательнее.

Все члены и кандидаты партии расставлены по ведущим участкам с тем, чтобы личным примером и разъяснительной работой воздействовать на других, поднимать их на замечательные дела. Благодаря этому повысилась трудовая дисциплина, не стало не выполняющих норм выработки, массовым и действенным является социали-

стическое соревнование. Достойный пример показывают коммунисты и в учении. Особое внимание здесь, как и следует, уделено молодым нашим товарищам. Помогаем им умелу сочетать работу с учебой и выполнением общественных обязанностей. Молодой коммунист Елизарова — член завкома профсоюза, активистка народной дружиной, старательный слушатель кружка текущей политики. Кандидат в члены КПСС тов. Колонтай — секретарь комсомольской организации убойного цеха, слушательница рабфака. Стоит сказать, что из общего числа принятых в партию в 1960—1961 годах 11 учатся в школах рабочей молодежи, 3 — на рабфаке, 1 — в институте и 6 — в политкружках. Кроме того, систематически проводятся беседы по изучению Устава партии, вопросов партийного строительства.

Работу с людьми мы ведем повседневно. Она приносит неоцененную пользу. Сейчас, когда все шире развертывается подготовка к XXII съезду КПСС, будем стараться всемерно улучшать практику выращивания актива.

И. Новоахацкий, секретарь партбюро завода первичной переработки (мясокомбинат).

Силами ребят, учеников 49-й школы, оборудован зал для школьной радиоузла. Теперь есть возможность сообщить по радио новости пионерской, спортивной жизни. О своих делах по радио рассказывают члены драматического кружка юннаты. Руководит школьным радиокружком учитель физики М. А. Власов. Под его руководством члены кружка ученики Евпатория, Рыбникова, Лепехин и другие добились хороших успехов.

На СНИМКЕ: у микрофона Тамара Олейник, секретарь комсомольской организации 49-й школы.
Фото О. КОНОРЕВА.



Трибуна пропагандиста

Марксизм-ленинизм представляет собой вечно живое, непрерывно развивающееся учение. «Как сама жизнь беспредельна в своем прогрессивном движении, в своих многообразных проявлениях», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС. — так безгранична в своем развитии и обогащчена новым опытом и новыми положениями марксистско-ленинская теория».

Глубоко творческий характер марксистско-ленинского учения обуславливает необходимость постоянного изучения этой теории, творческого усвоения ее новых выводов и положений. В противном случае можно отстать от жизни.

Основной формой политического просвещения преподавательского коллектива педагогического института имени Г. Г. Шевченко является философский семинар, действующий вот уже четвертый год. В текущем учебном году за-

нятия семинара посещают около 50 человек. Для того, чтобы семинар полнее удовлетворял запросы преподавателей, являющихся специалистами в самых различных областях знаний, в нынешнем учебном году по решению партийного бюро института, кроме общих, в которых принимают участие все участники семинара, проводятся также занятия по секциям: физико-математической и гуманитарной.

Секционные занятия дают возможность обсуждать на философском семинаре специфические вопросы, представляющие особый интерес для специалистов. Это значительно повышает эффективность учебы. С другой стороны, освобождение тематики общегуманитарного семинара от узких, специальных проблем повысило интерес и к этим занятиям, поскольку на них ставятся вопросы, интересующие всех преподавателей.

В начале учебного года было решено секционные занятия проводить ежемесячно, а общие — раз в два месяца. Разработали и

утвердили тематику. Однако в процессе учебного года в связи с совещанием представителей коммунистических и рабочих партий тематику философского семинара пришлось расширить.

К настоящему времени состоялось уже по 6 общегуманитарных и секционных занятий.

На первом обединенном занятии участников семинара автор этих строк поделился своими впечатлениями о поездке в июль-августе прошлого года во Францию, рассказал об обострении идеологической борьбы в этой стране, о мощном движении за прекращение войны в Алжире, а также о чувствах дружбы, проявляемых французским народом к народам Советского Союза.

Второе занятие мы посвятили Фридриху Энгельсу — одному из основоположников научного коммунизма. 140-летие со дня рождения которого отмечалось во всем мире. Кроме доклада о жизни и деятельности Ф. Энгельса и его вкладе в создание и развитие диалектического и исторического материализма, на занятии был

сделан ряд сообщений, характеризующих Энгельса как разносторонне одаренного мыслителя. Кандидат филологических наук тов. Проскурин темой своего выступления избрал: «Ф. Энгельс об искусстве и литературе». Преподаватель русского языка тов. Бажанова рассказала об Энгельсе как великим ученом-филологом. Преподаватели тт. Кроль и Новобранова показали, какой великий вклад внес Энгельс в естествознание, особенно в физику и математику.

Центральной темой философского семинара в этом учебном году стали исторические документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, изучение которых нами было отведено трем занятиям.

Заявление и Обращение к народам всего мира, принятые на этом Совещании, дали исчерпывающие ответы на все коренные вопросы, выдвинутые современностью. Они наметили и ярким светом марксистско-ленинских идей озарили столбовую дорогу

дальнейшего развития человечества. Эти документы представляют собой величественную, вдохновляющую программу борьбы коммунистов и всех трудящихся земного шара за светлое будущее народа — за коммунизм. Естественно поэтому, что изучение материалов Совещания отлилось особой активностью.

В обсуждении вопросов, выдвинутых в Заявлении и Обращении, а также в докладе товарища Н. С. Хрущева «За новые победы мирового коммунистического движения», приняло участие более 20 преподавателей. Яркими и глубокими по содержанию были выступления кандидатов исторических наук тов. Финогенова, освещившего самую жгучую проблему нашего времени — проблему войны и мира, и тов. Якушева, рассказавшего о борьбе народов Африки и Латинской Америки против колониализма, за национальную независимость. С

большим вниманием были прослушаны выступления кандидатов филологических наук тт. Чупахина и Шешина, преподавателей тт. Островской, Окунько и других.

На днях у нас состоялось очередное занятие философского се-

Молоды душой

Кто-то из сидевших неуверенно произнес:

— Наверное, стары мы для этого. Какой уж из нас коммунистический коллектив?

Женщины сразу зашумели, заволновались:

— Ну и что же, что 45—50 лет? Иная, молодая годами куда старше нас, потому что от жизни отстал.

— Правильно, — сказала Ольга Соловьевна Козик. — Не можем мы с вами быть в стороне от такого замечательного движения. Пусть многим из нас по 45—50, но если руки наши нужны Родине, мы должны отдать ей наш труд, наше сердце и мысли. Говорят, что коммунистическое движение — молодежное. А мы будем молоды душой, и от молодежи не отстанем.

Женщины горячо поддержали.

Так прачечный цех жилищно-коммунального отдела Южуралмашзавода включился в движение за коммунистический труд.

Когда обсуждали обязательства, всем хотелось, чтобы среди производственных пунктов появился какой-нибудь необычный, действительно коммунистический пункт. И он появился: «Быть примером для своих детей, готовить их стать достойными членами коммунистического общества». Этот пункт тоже имеет немаловажное значение. Почти все женщины в коллективе — матери. И вопрос о том, как лучше воспитывать детей их очень волнует.

В коллективе создана специальная комиссия, которая интересуется учебой детей всех сотрудников, и, если нужно, оказывает помощь родителям в воспитании. О связи со школой, о примере родителей для детей женщинам прочтут на днях лекцию учительница первой школы И. Н. Еремина. Намечено также пригласить ребят из предприятия, показать им, как трудятся матери,

Решили женщины прачечной Южуралмашзавода больше заниматься и о воспитании самих членов коллектива, чтобы крепло в людях чувство товарищества, дружбы. Например, всегда тепло отмечается здесь день рождения того или иного члена коллектива.

Труд прачки — не из легких. Но за многие годы работы женщины научились находить в нем свои радости. Ефросинья Ивановна Басова, например, на этой работе пятнадцать лет. Своими глазами видит она, как улучшается быт ее клиентов. Это воодушевляет на безупречную работу. Прачки Евгения Яковлевна Гунькина и Анна Семеновна Анциферова, гладильщицы Анастасия Ильинична Латышева, Ксения Степановна Степанова и другие работницы прачечной стараются делать свое дело как можно лучше, добровольнее.

Прачечная Южуралмашзавода — одно из первых в городе бытовых предприятий, вступивших в движение за коммунистический труд. Пусть этому примеру последуют другие.

Л. Людмилина.

Из опыта философского семинара

Трибуна пропагандиста

Марксизм-ленинизм представляет собой вечно живое, непрерывно развивающееся учение. «Как сама жизнь беспредельна в своем прогрессивном движении, в своих многообразных проявлениях», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС. — так безгранична в своем развитии и обогащчена новым опытом и новыми положениями марксистско-ленинская теория».

Глубоко творческий характер марксистско-ленинского учения обуславливает необходимость постоянного изучения этой теории, творческого усвоения ее новых выводов и положений. В противном случае можно отстать от жизни.

Основной формой политического просвещения преподавательского коллектива педагогического института имени Г. Г. Шевченко является философский семинар, действующий вот уже четвертый год. В текущем учебном году за-

нятия семинара посещают около 50 человек. Для того, чтобы семинар полнее удовлетворял запросы преподавателей, являющихся специалистами в самых различных областях знаний, в нынешнем учебном году по решению партийного бюро института, кроме общих, в которых принимают участие все участники семинара, проводятся также занятия по секциям: физико-математической и гуманитарной.

Секционные занятия дают возможность обсуждать на философском семинаре специфические вопросы, представляющие особый интерес для специалистов. Это значительно повышает эффективность учебы. С другой стороны, освобождение тематики общегуманитарного семинара от узких, специальных проблем повысило интерес и к этим занятиям, поскольку на них ставятся вопросы, интересующие всех преподавателей.

В начале учебного года было решено секционные занятия проводить ежемесячно, а общие — раз в два месяца. Разработали и

утвердили тематику. Однако в процессе учебного года в связи с совещанием представителей коммунистических и рабочих партий тематику философского семинара пришлось расширить.

К настоящему времени состоялось уже по 6 общегуманитарных и секционных занятий.

На первом обединенном занятии участников семинара автор этих строк поделился своими впечатлениями о поездке в июль-августе прошлого года во Францию, рассказал об обострении идеологической борьбы в этой стране, о мощном движении за прекращение войны в Алжире, а также о чувствах дружбы, проявляемых французским народом к народам Советского Союза.

Второе занятие мы посвятили Фридриху Энгельсу — одному из основоположников научного коммунизма. 140-летие со дня рождения которого отмечалось во всем мире. Кроме доклада о жизни и деятельности Ф. Энгельса и его вкладе в создание и развитие диалектического и исторического материализма, на занятии был

сделан ряд сообщений, характеризующих Энгельса как разносторонне одаренного мыслителя. Кандидат филологических наук тов. Проскурин темой своего выступления избрал: «Ф. Энгельс об искусстве и литературе». Преподаватель русского языка тов. Бажанова рассказала об Энгельсе как великим ученом-филологом. Преподаватели тт. Кроль и Новобранова показали, какой великий вклад внес Энгельс в естествознание, особенно в физику и математику.

Центральной темой философского семинара в этом учебном году стали исторические документы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, изучение которых нами было отведено трем занятиям.

Заявление и Обращение к народам всего мира, принятые на этом Совещании, дали исчерпывающие ответы на все коренные вопросы, выдвинутые современностью. Они наметили и ярким светом марксистско-ленинских идей озарили столбовую дорогу

Совершенствуем технику, механизируем процессы

Коллектив швейной фабрики Старого города успешно справился с выполнением мартовского и квартального государственных планов. Швейники уверенно проводят в жизнь обязательства, принятые в честь Первой и XXII сессии КПСС. В эти дни на фабрике проведен ряд работ, направленных на механизацию трудоемких процессов, на совершенствование имеющейся техники.

Серьезное внимание уделяется коллективом модернизации имеющегося оборудования с целью более полного использования агрегатов. Вот один из недавних примеров. При отделке женских платьев работникам фабрики приходилось много времени и сил затрачивать на операцию прорезывания шнурка. Делалось это только вручную. Старший механик фабрики тов. Мамыкин задался целью сделать так, чтобы на прорезывание шнурка можно было использовать машину марки «Тула». Ему немало пришлось поработать, однако он добился успеха. Операция стала выполнять машина. Тов. Мамыкин не остановился на этом и продолжал работать над усовершенствованием машины. Результат его усилий таков — получив технику, швейники смогут отказаться от выполнения операции прорезывания шнурка, вместо этого платья будут отделяться нарядной отделочной строчкой.

Ранее тов. Мамыкин усовершенствовал имеющуюся на фабрике машину по обивке ножек пуговиц. Эту машину можно использовать сейчас для пришивки пуговиц. Еще недавно это было одним из «узких» мест на фабрике.

Плодотворно трудится в области совершенствования производства и слесарь тов. Даюба. Недавно он изготовил машину для разбраковки и промера тканей. Несложное устройство значитель-

Б. Ампилогов,
главный механик швейной
фабрики.
Р. Лихтерман,
старший инженер отдела
главного механика.

Фабрика расширяется

В этом году начнутся большие работы по расширению швейной фабрики Старого города. Намечено заложить трехэтажное здание главного корпуса предприятия, в котором будет до 2 тысяч квадратных метров рабочей площади.

Строительство главного корпуса полностью обеспечено технической документацией. Ввод его намечается на 1963 год.

Обсуждению подверглась проблема происхождения жизни на земле. С интересным сообщением по этому вопросу выступила преподаватель кафедры педагогики и методики начального образования тов. Исакина. На май запланирован занятие на тему: «Критика современной буржуазной философии и ревизионизма».

Хорошо работает физико-математическая секция семинара (руководитель — кандидат физико-математических наук тов. Штеппа). На этой секции обсуждены темы, представляющие большой интерес для физиков и математиков: «Некоторые вопросы методологии космогонии», «Математика и теория познания», «Диалектический материализм о формах движения материи», «Кибернетика и философия». С докладами выступали тт. Лонгинов, Попов, Милюков, Изак. Активное участие в обсуждении приняли тт. Ладиков, Санников, Сериков, Кроль, Павлов и другие. На отдельные занятия секции приходят и студенты старших курсов.

Актуальные вопросы обсуждаются гуманитарной секцией (руководитель — кандидат филологических наук тов. Чупахин). На

на базе никелькомбината ведется сейчас строительство нового предприятия завода минераловальных изделий. Продукция этого предприятия найдет широкое применение в промышленном и жилищном строительстве. Отличительной особенностью производства будет довольно низкая себестоимость изделий.

В качестве основного сырья для выпуска минеральной ваты и изделий из нее будут применяться огненно-жидкие шлаки, которые получаются сейчас на печах плавильного цеха никелькомбината. Утилизация производственных отходов

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Как известно, коллектив завода электромонтажных изделий, где я работаю бригадиром слесарей, выступил одним из инициаторов соревнования тружеников города в дни предмайской вахты. Электромонтажники приняли высокие обязательства, которые с первых дней претворяются в жизнь. Они предусматривают серьезное увеличение выдачи продукции, рост производства.

Участвует в выполнении намеченного и коллектива четвертого участка. Слов нет, в этом году сделано немало в деле улучшения всех технико-экономических показателей. Но, между тем, на участке имеется целый ряд серьезных недостатков в работе, которые существенноказываются на результатах труда электромонтажников. Это прежде всего слабая организация производства.

Немало претензий у членов нашей бригады к мастеру участка тов. Мартынову. Он, по нашему мнению, мало внимания уделяет насущным вопросам производства, остается в стороне от их решения. Недостаточнознаком мастер с технологией выпуска изделий, особенно новых. Это, конечно, серьезно оказывается на работе бригад, мешает увеличению темпов труда, слаженности и ритмичности.

Что думают по этому поводу руководители завода?

В. КИСЕЛЕВ,
бригадир слесарей-электромонтажников участка № 4.

Выполнить апрельское задание досрочно, к 27 числу, дав при этом большое количество разнообразной продукции, — таков один из пунктов предмайских социалистических обязательств электромонтажников завода. Надо сказать, что он не остается на бумаге. С первых дней апреля коллектив предприятия взял высокие темпы труда, что позволило перекрыть дефицитное задание по выдаче продукции. В срок изготовлены многие заказы для различных предприятий страны. В этом немалая заслуга коллектива четвертого участка завода, который выдает шинопроводы, оснастку, штампы и другую продукцию.

Однако знакомство с работой участка убеждает, что не всегда здесь работа идет четко и слаженно. Зачастую наблюдаются на участке срывы графика выпуска продукции, отставание от принятых обязательств. Об этом говорят итоги работы в первом квартале. Квартальное задание по выдаче продукции на участке не выполнено. Ос-

тавляется дружно, высокими темпами. Это не случайно: предварительно была проведена подготовка сельскохозяйственных машин. Техника работает бесперебойно. В этом немалая заслуга коллектива механизаторов, руководимого тов. Унчиковым, который отлично потрудился в дни подготовки к севу. Теперь механизаторы ведут сев овса, ячменя и других культур.

Одновременно не прекращаются работы в парниках хозяйств.

Ростовская область. В своей речи на совещании передовиков сельского хозяйства Северного Кавказа товарищ Н. С. Хрущев рекомендовал создавать вокруг городов и промышленных центров специализированные молочные совхозы, расширять поливные хозяйства.

На снимке: научные ра-

ботники Новочеркасского инженерно-мелиоративного института обсуждают про-

ект освоения Донской пой-

Завод растет

лов metallurgii dast значительный эффект.

Строительство завода ведется сейчас колективом строй управления № 13 треста «Орскпромстрой». Работы по возведению завода начались в четвертом квартале прошлого года, но за этот срок уже сделано немало. Здесь трудится бригада тов. Крысина, коллектива которой стал под знаменем коммунистического труда. Труженики бригады постоянно перевыполняют нормы выработки.

К 1 апреля на строительстве завода выполнено около 70 процентов намеченных работ. Можно надеяться, что строители в третьем квартале сдадут новое предприятие в эксплуатацию и затем стройки города вскоре получат ценный материал. Труженики строй управления № 13 призваны ознаменовать дни социалистического соревнования за достойную встречу Первомая и XXII съезда КПСС новыми достижениями в работе.

К. Шашин,
куратор управления капитального строительства никелькомбината.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

«Тормоза», которые нам мешают

тался неосуществленным и план по номенклатуре. В чем же причина?

В этом году в работе участка произошли серьезные изменения. Электромонтажники коллектива начали специализироваться на выпуске шинопроводов, которые до этого изготавливались на втором участке. Сделано это с учетом возросших потребностей других переделов завода в шинопроводах.

Работы по реконструкции участка проведены немалая. В настоящее время здесь оборудован и действует поточная линия по выпуску шинопроводов. Почти все операции на потоке механизированы. Изделия передаются от станка к станку, проходя необходимую обработку. Такие операции, как резка, пробивка отверстий, зачистка, опрессовка, покраска, стали занимать гораздо меньше времени, чем раньше. Это дает возможность увеличить задание по выпуску шинопроводов.

Но возросшие возможности используются далеко не полностью. И здесь есть своя причина: плохое обеспечение слесарей — электромонтажников бригад тов. Киселева необходимыми заготовками, а также недостатки в организации труда в целом по участку. В частности, конце прошлого месяца

нередко наблюдалась простой бригады, которые были вызваны неправильным планированием работ.

В этом месяце коллектив участка предстоит, кроме шинопроводов, выдать большое количество коробов КАШ, выполнить ряд ответственных заказов. Но на переделе, где занята вторая бригада, руководимая тов. Шиленко, так же ежедневно наблюдаются пробки в работе.

Не все благополучно и с качеством продукции. Этому вопросу не уделяется достаточного внимания. Строгого и щадящего контроля за качеством выпускаемых изделий еще нет. Это приводит к тому, что нередко со сборки выходит бракованная продукция.

Куда же смотрят мастера участка тов. Мартынов? Как ни странно, он ограничивается нередко только учетом выпускаемых изделий, не вникая в технологии их изготовления. Мало беспокоится о том, чтобы правильно распределить рабочих на участке, ежедневно выдерживать график. Такое халатное отношение к делу недопустимо.

Эти недостатки известны руководителям завода. Но они не принимают необходимых мер для устранения «тормозов» в работе четвертого участка. А это необходимо сделать,

Сев начался

На полях совхоза «Садовод» началась сев ранних зерновых культур. Труженики совхоза в этом году засеют различными фуражными культурами 160 гектаров земли.

Сев ведется дружно, высокими темпами. Это не случайно: предварительно была проведена подготовка сельскохозяйственных машин. Техника работает бесперебойно. В этом немалая заслуга коллектива механизаторов, руководимого тов. Синчуком, ведущим подготовку сева, ячменя и других культур.

Одновременно не прекращаются работы в парниках хозяйств.

Сева. Здесь подготавливается рассада ранних овощных культур. С подъемом трудаются в парниках овощеводы, руководимые тов. Капновой. Они добиваются высокого качества работ, постоянно перекрывают свои задания.

Ведутся работы и в саду. Он будет расширен на 16 гектаров фруктовых деревьев и 4 гектара ягодников. Сейчас садоводы, которыми руководят тов. Синчук, ведут подготовку сада.

Коллектив совхоза полон желания внести свой вклад в выполнение обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства Орэйбургия.

Д. ГРАЧЕВ,
директор совхоза «Садовод».



Орский рабочий

13 апреля 1961 г. 3 стр.

ШАКИДУЛЛОВИЧИ

СОВЕТСКАЯ КНИГА В ГАНЕ

АКБРА. Выставка советской книги, организованная Всеобщим обединением «Межнародная книга», открылась в крупном городе Гане и центре области Аштаки — Кумаки.

Выступая на открытии выставки, председатель муционального совета Илья Овус подчеркнул большое значение этой выставки для знакомства с жизнью и достижениями советского народа. (ТАСС).

для укрепления дружеских отношений между Ганой и Советским Союзом.

На книжном базаре, организованном на выставке, большим спросом у ганцев пользуются произведения В. И. Ленина о строительстве социализма, сборник статей Н. С. Хрущева «Мир без оружия — мир без войны», а также журналы «Советский Союз», «Культура и жизнь» и другие.

Выставка советской книги в Кумаки будет открыта две недели. (ТАСС).

Плоды попустительства властей

ПАРИЖ. «Фестиваль бомб» — стоявшая на одной из центральных улиц Марселя. Шесть бомб взорвалось за последние сутки в различных городах Алжира, в том числе одна — в здании мэрии города Гийотвиль: мэр этого города Блюк является сторонником прекращения колониальной войны...

И все-таки, несмотря на все эти террористические акты, власти не предпринимают никаких серьезных мер к тому, чтобы пресечь бандитизм и наказать виновных. Из 130 человек, арестованных полицией в последние дни, многие были тут же освобождены.

Воздетела в воздухе автомашины,

террористы попытались взорвать здание, где находится руководящий центр партии МРП («Народно-республиканская движение»). Как известно, многие члены этой католической партии вместе слевыми силами страны выступают за мир в Алжире.

(ТАСС).

Касавубу лишен полномочий президента

КАИН. Конголезская дипломатическая миссия в Каире опубликовала официальное заявление о том, что на заседании правительства Конго под председательством Антуана Гизенги принято решение лишить Касавубу полномочий президента Республики Конго в ООН является Фомас Канза, назначенный парламентом в качестве представителя Конго.

Правительство аннулировало все соглашения, заключенные Ка-

савубу за период с 5 сентября 1960 года.

В преамбуле решения указывается, что Касавубу обвиняется в нарушении конституции.

В решении указывается, что единственным законным представителем Республики Конго в ООН является Фомас Канза, назначенный парламентом в качестве представителя Конго.

(ТАСС).

БАНДЫ ЛИКВИДИРОВАНЫ

ГАВАНА. Народной милицией и повстанческой армии Кубы ликвидированы контрреволюционные группы в городах Эскамбрай (провинция Лас-Бильяс) и провинции Ориенте. Здесь обявлено о ликвидации еще одной банды в провинции Пинар Дель Рио. В числе

22 арестованных оказались три человека, принимавших участие в поджоге одного из крупнейших гаванских магазинов «La Epoca» 31 декабря прошлого года. Все преступники преданы суду революционного трибунала.

(ТАСС).

Коварные планы контрреволюции

НЬЮ-ЙОРК. Газеты сообщают о продолжающейся в Соединенных Штатах форсированной подготовке к контрреволюционному нападению на Кубу.

Выходящая в Майами газета «Геральд» сообщила, что из Майами в засекреченный учебный лагерь выехали 35 летчиков. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что из Нью-Йорка в неизвестный учебный лагерь отправилось 300—400 человек, завербованных для борьбы против Кастро. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Шульц сообщает из Майами, что контрреволюционные руководители решили попытаться привести высадку своих отрядов на Кубе в нескольких местах вместо крупного вторжения в одном пункте. Они пришли к выводу, что вторжение в одном пункте будет «рискованным начинанием».

(ТАСС).

ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАСТРОЙЩИКАМ

В прошлом году лесоторговый склад продал трудящимся города и жителям прилегающих сельскохозяйственных районов 95 каркасных и щитовых сборных индивидуальных домов.

Сборные дома зарекомендовали себя с хорошей стороны. Спрос на них постоянно растет. За истекшие три месяца жители города приобрели уже 12 однокомнатных и двенадцать двух- и трехкомнатных домиков.

Сейчас на складе приготовлено к продаже еще пять двухкомнатных щитовых и каркасных домов.



Участники эстафеты А. Бурыгин, Н. Сорокин, Л. Гончаров, М. Ключенко.
Фото А. Подольского.

Это — по-пионерски!

благодарность пионерам школы № 31 Герберу Вове, его брату Юре, Горюховой Клаве, Антипиной Нине, Пискуновой Вове и др., которые вот уже второй год помогают ей по хозяйству.

Нелегко сложилась жизнь у Матрены Кузьминичны. Ее муж болен, родных у них нет. Назадлось бы, им не откуда ожидать помощи. Но в это трудное время над стариками взяли шефство ребята.

Однажды летом к дому Семениновых подъехала машина с дровами. Ее быстро разгрузили Антипина Н. и Горюхова К. Весной эти две подруги-пионерки помогли престарелым посадить картофель. А когда пришла пора собирать урожай, то и здесь ребята не остались в стороне.

Благородный поступок пионеров достоин подражания.

В. ШИРОКУН,

учитель школы № 31.

Эстафета имени Т. Г. Шевченко

В минувшее воскресенье в педагогическом институте впервые проводилась эстафета им. Т. Г. Шевченко. Вместе со студентами в эстафете приняли участие спортсмены базовой школы № 49. Всего на старт вышло 72 человека.

Борьба разгорелась между командами физико-математического и филологического факультетов. Уже на первом этапе студента физмата Дворянинова вырывается вперед. Этот разрыв увеличивается на втором этапе Савинкова. На последующих этапах команда филологического факультета стремится сократить разрыв. Но вот Бургия, а за ним Булдакова увеличили его до 70 метров.

В спортивной борьбе победила команда физмата с результатом 8 минут 24,8 секунды (дистанция — 3500 метров). Ей был вручен кубок эстафеты им. Т. Г. Шевченко.

Команда базовой школы показала результат 8.58 минуты. Она награждена грамотой правления спортивного клуба института.

Ю. Мешков,

студент педагогического института им. Т. Г. Шевченко.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ШАКИДУЛЛОВИЧИ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры машиностроителей — «Четверо под одной крышей». Начало спектакля в 8 часов вечера.

* * *

Библиотека «Октябрь» — «Люди моей долины» Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Библиотека «Пионер» — «Окно в небо»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая — «Повесть об одной девушки»

Дом культуры строителей — «Граф Монте-Кристо» (II серия)

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Осторожно, бабушка!»

Дом культуры энергетиков — «Граф Монте-Кристо» (I серия)

Дом культуры железнодорожников — «Прыжок на заре»

Заводу по обработке цветных металлов

ТРЕБУЮТСЯ

электрик, молотобоец, составители, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Совхозу «Заречный»
ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и штукатуры.

Обращаться: поселок завода имени Чкалова, контора совхоза.

Горфинотдел
НАПОМИНАЕТ,

что 15 и 20 марта истекли сроки уплаты подоходного налога, налога со строений и земельной ренты. Гражданам, имеющим недоимку по этим срокам, необходимо немедленно рассчитаться.

За несвоевременную уплату начисляется пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

Горфинотдел.

В Орске филиале Всесоюзного заочного политехнического института по вторникам с 18 до 20 часов

ПРОВОДЯТСЯ КОНСУЛЬТАЦИИ по вопросам приема в институт.

Пивоваренному заводу

ТРЕБУЕТСЯ

на работу кассир-машинистка (оклад 50 рублей в месяц).

Адрес: Пионерская, 8.

Коллектив учителей и учащихся школы № 7 с прискорением извещает о смерти учительницы

ИВАНОВОЙ

Нины Павловны

и выражает глубокое соболезнование матери покойной.

Горком союза медработников и коллегиумы медицинской Старого города выражают соболезнование врачу Земской Анне Александровне по поводу преждевременной смерти ее дочери

ИВАНОВОЙ

Нины Павловны.

Наумов Алексей Максимович, проживающий в Орске, Волжском пер., 5, кв. 5, возбуждено дело о разводе с Ткачевой Антониной Геннадьевной, проживающей в пос. микрорайоне, первом городке, общежитие, кв. 12.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Приближается сезон переработки плодов и овощей урожая 1961 года.

Консервным заводам крайне нужны стеклянные банки и баллоны.

Прошу сдавать чистую консервную стеклоборту без щербинок всех емкостей (кроме банок из-под импортных консервов) за наличный расчет в продовольственные магазины или приемные пункты.

О случаях отказа в приеме консервной стеклопатры сообщайте:

г. Оренбург, ул. Кобозева, 56, управлению торговли.

г. Орск, проспект имени Сталина, горпотребкооперативу исполнкома горсовета, тел. 3-90 (через город).

г. Орск, Вокзальная, 5, Орская база «Росбакалея», телефон 6-82 (через город).

Росбакалея.

УНР-9 треста

«Южуралтяжстрой»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу в Гае квалифицированные штукатуры, кровельщики, жестяники и электротехники.

Обращаться: пос. Гай, ул. Пионерская, контора УНР-9, телефон 0-12.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Комбинату производственных предприятий треста стройматериалов на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

инженер на должность зам. начальника ПТО, инженер на должность начальника проектной группы.

За справками обращаться: г. Орск, ул. Строителей, контора КПП.

Совхоз «Заречный»

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие для работы в овощеводстве. Одиночки в летний сезон обеспечиваются общежитием и постыльными принадлежностями.

Выделяется поливной огород. Обращаться: поселок завода им. Чкалова (автобусная остановка — поликлиника), в контору совхоза.

Тарасов Николай Никитович, проживающий в Орске, ул. Вокзальная, 55, кв. 2, возбуждено дело о разводе с Ткачевой Антониной Геннадьевной, проживающей в пос. микрорайоне, первом городке, общежитие, кв. 12.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Нефедов Николай Сергеевич, проживающий в Орске, пос. Никель, Торговая площадь, 31, кв. 20, возбуждено дело о разводе с Нефедовой Валентиной Андреевной, проживающей в Орске, улица Бестужева, 8.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.